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ATA DA SEXCENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA (635ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em sete de julho de dois mil e vinte, às dez horas e
quinze minutos, via webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020, referente à
suspensão das a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus
(COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), VÂNIA MARIA LOURENÇO
(SUPLENTE/CEAD), PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI
(TITULAR/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), TÂNIA CRISTINA DA SILVA
CRUZ (SUPLENTE/CDT), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE),
ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI
MURATA (TITULAR/FAV), PATRICIA DE SOUZA REZENDE ANDERLE (TITULAR/FCE), KAMILLA CARDOSO
PINHEIRO (SUPLENTE/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS
(TITULAR/FE), LÍDIA MARA AGUIAR BEZERRA DE MELO (TITULAR/FEF), ALEXANDRE LUIZ GONÇALVES DE
REZENDE (SUPLENTE/FEF), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES
(TITULAR/FM), PAULO TADEU DE SOUZA FIGUEIREDO (SUPLENTE/FS), ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA
(SUPLENTE/FT), ADRIANO POSSESBON ROSA (SUPLENTE/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE
(TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA (SUPLENTE/ICS), TERESA CRISTINA
JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), ELIZA INEZ NUNES
PEIXOTO (TITULAR/IG), DANTE FLÁVIO DA COSTA REIS JUNIOR (SUPLENTE/IH), FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA
PIRES (TITULAR/IL), MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA (SUPLENTE/IL), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO
(TITULAR/IP), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (TITULAR/IPOL), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ).
Ausências jus�ficadas: SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH).
Demais par�cipantes: Ana Clara Bonini Rocha (Faculdade UnB-Ceilândia - FCE), Professora Monique
Magaldi. 1) Informes. 1.1) A Decana deu as boas vindas aos presentes e informou que na quarta-feira
desta semana a Magnífica Reitora e o Decano de Ensino de Graduação (DEG) realização webinário para
sanar dúvidas acerca da retomada do calendário acadêmico; e solicitou aos membros da CEX que
ajudassem na divulgação junto aos professores e estudantes, em suas Unidades Acadêmicas. Trouxe
ainda informações gerais acerca da Semana Universitária, que irá acontecer de 21 a 25 de setembro,
conforme definido no calendário acadêmico, e será realizada num padrão virtual construído nos modelos
que têm sido vistos em outras universidades. Convocou e encorajou a Câmara a pensar formatos
arrojados para o projeto das Unidades em relação à Semana Universitária 2020. 1.2) O Professor Alex
Sandro Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), informou que estão abertos os editais de
ocupação dos espaços da Casa de Cultura da América La�na (CAL) e o das Casas Universitárias e de
Cultura; e informou que a CAL recebeu doações de acervos de dois ar�stas brasileiros. 1.3) O Professor
Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), informou que a DTE enviará e-mails e
comunicados aos membros da CEX: com formulário de coletas de informações e fontes relacionados aos
projetos de Extensão que estão em vigência, para subsidiar as a�vidades do Programa Especial
Comunicação e Extensão em Rede, e outro formulário para coletar dúvidas a respeito do módulo de
Extensão do Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGGA), como desdobramento da
primeira sessão de treinamento que já foi realizada. Informou que a DTE está constantemente em
contato com a Secretaria de Tecnologia da Informação (STI) para ajustar e aprimorar o sistema. Informou
que foi realizada reunião com os projetos que estão par�cipando do Edital UnB nos 60 anos de Brasília, e
que a ideia é manter uma reunião mensal sempre na primeira semana de cada mês até a conclusão do
edital. Informou que na tarde de hoje será colocada em votação na Câmara de Graduação (CEG) a minuta
de Inserção Curricular que já foi aprovada pela CEX e propôs que após aprovação formal nas Câmaras seja
realizada uma reunião conjunta destas para colocar o assunto em debate e fazer uma nova aprovação
simbólica, com algumas recomendações e impressões dos conselheiros reunidos. Salientou que é um ato
histórico importante e que revela um trabalho integrado e a importância da Extensão, da integração
curricular que vai começar a ser feita quando for possível definir isso pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão (CEPE). 1.4) A Decana salientou a importância da discussão das propostas de ações das
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planilhas para homologação pela CEX, para que os membro possam socializar experiências. 2) Aprovação
e Homologação das Atas das 625ª, 629ª e 631ª Reuniões Ordinárias. Deliberação: Aprovadas. 3)
Apreciação das Propostas de Ações de Extensão com movimentação financeira: a) PROJETO:
Publicações acadêmicas: exame de modelos de editoras universitárias e automação de edição de livros
(SIEX 62910) – IdA. Deliberação: Aprovado. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes
propostas de PEACs sem movimentação financeira: a) Planilha DTE/SIGAA 5382141 (SEI
23106.049636/2020-29). Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Liga Acadêmica de Diagnós�co,
Estomatologia e Cirurgia Oral da Universidade de Brasília (SIEX 62374) – FS. Deliberação: Aprovado. c)
PROJETO: Farmacêu�co: profissional de grande impacto para a sociedade (SIEX 62911) – FCE.
Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Acompanhamento e Análise da aplicação do Novo Ensino Médio no
Distrito Federal na área de Ciências Humanas e Sociais Aplicadas (SIEX 62310) – ICS. Deliberação:
Aprovado. e) PROJETO: Observatório dos Direitos e Polí�cas Indigenistas (SIEX 61964) – ICS. Deliberação:
Aprovado. 3.2) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de A�vidade de Extensão,
sem movimentação financeira: a) Planilha INTERFOCO/SIGAA 5371448 (SEI 23106.049444/2020-12).
Deliberação: Aprovado. b) CURSO: O estudo do violoncelo em período de isolamento social (SIEX 62894)
– IdA. Deliberação: Aprovado. 4) Polí�cas de Extensão. 4.1) Sobre o ponto de pauta, o Programa Especial
Rede de Museus da UnB, a Professora Olgamir mencionou que se trata de um programa especial do DEX
que será coordenado pela Professora Monique Magaldi, Coordenadora do curso de Museologia da UnB.
Informou que trata-se de inicia�va do Gabinete da Reitora e visa a organização dos espaços museais da
Universidade numa rede, criando uma polí�ca de conservação e proteção. Com a palavra, a Professora
Monique apresentou a proposta de criação de uma Rede de Museus e Coleções da UnB, especificamente
Coleções Museuológicas. Informou que este tema tem toda uma necessidade de regulação, e que mesmo
não havendo obrigatoriedade para os projetos em par�cipar, existem ganhos para os professores
par�cipantes. Informou que, de uma forma geral, a rede tem a finalidade de consolidar uma polí�ca de
gestão de acervos de cunho cien�fico, histórico, cultural e ar�s�co, ressaltando os aspectos de
preservação e de comunicação da memória e do conhecimento produzidos pelas dinâmicas ins�tucionais
da Universidade de Brasília. Informou que o Programa reforçará a missão da Universidade baseada
especificamente nas questões basilares: Ensino, Pesquisa e Extensão, e atenderá à legislação específica, a
Lei 11.904 de 2009, chamada de estatuto dos museus, que traz diretrizes do que se entende por museus
e quais são as demandas que esses espaços têm e que devem ser atendidos pelas ins�tuições, sendo
uma dessas demandas a criação do Plano Museológico. 4.2) A Decana registrou a importância do
trabalho realizado pela Professora Monique, salientando a importância da construção da proposta do
museu e da proposta da Rede de Museus e Coleções da UnB, dado o conjunto de inicia�vas na
Universidade, de coleções e de espaços museais que precisam ser cuidados e a necessidade da UnB por
uma gestão de acervo. Informou que o DEX estará preparando, para apresentar à CEX, uma proposta de
Resolução de criação do Programa. 4.3) As Unidades parabenizaram a proposta e mencionaram os
espaços museais e de coleções de suas áreas e o interesse em par�cipar do Programa Especial Rede de
Museus da UnB quando o mesmo se fizer disponível. 4.4) A Decana consultou a Professora Gabriela
Sousa Mieto, do Ins�tuto de Psicologia (IP), se ela poderia fazer o parecer da minuta da proposta de
Resolução para implementação do Programa que está sendo elaborada, para posterior apreciação pela
CEX, e a Professora Gabriela aceitou. A Professora Olgamir consultou então a CEX sobre a indicação do
nome da parecerista. Deliberação: Aprovado. 5) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e cinquenta
minutos, a Professora Olgamir Amância Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da
qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata,
que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 10/11/2020, às 18:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 13/11/2020, às 11:55, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
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h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5931997 e
o código CRC 0D4D98BF.
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